

"Zona de desastre"

DES MOINES (Iowa), 23. (EFE).—El alcalde de Des Moines, Joseph E. Esser, ha proclamado el estado de alarma, ante la amenaza de que la ciudad que de inundada por las aguas del río. Algunos barrios han sido ya evacuados por la población. El gobernador, William S. Bearley, ha solicitado al presidente Eisenhower que declare el territorio como "zona de desastre", debido a las inundaciones.



PATRIA

RELEVO

GRANADA, jueves, 24 de junio de 1954

Núm. 5.872

(Oficio, 10. - Teléfonos 2593-2595 - Año XX

70 cts.

LONDRES, 23. (EFE).—Los observadores políticos se inclinan a pensar que la visita a Estados Unidos de Churchill será la última que éste haga en calidad de primer ministro. También piensan que el viaje le servirá para introducir a Eden como nuevo primer ministro. Churchill cumplirá pronto ochenta años.

ESTA A LA VISTA EL RIESGO DE UNA GUERRA, DICE EDEN

Los problemas de Indochina y del sureste asiático amenazan seriamente la paz

Eisenhower: "Vivimos en grave incertidumbre"

LONDRES, 23 (EFE).—Al informar hoy ante la Cámara de los Comunes, en vísperas de su salida para Washington, el secretario del Foreign Office, Eden, declaró que existe el riesgo de que estalle una guerra mundial originada por la lucha de Indochina y la situación del Sureste asiático.



MISTER EDEN

«Tenemos responsabilidades y amigos —dijo Eden— en el Sureste de Asia y rara vez he conocido circunstancias en que los riesgos de una más amplia contienda estuviesen más a la vista». Añadió que el interés de Francia por una solución en Indochina es «directo y claro», pero Inglaterra «siguió diciendo» también tiene interés directo en el problema debido al peligro de que se produzca una guerra.

Refiriéndose a la cuestión coreana, manifestó: «En verdad, no hemos hecho ningún progreso real para llegar a un arreglo». «Todo lo que puede decirse es que hemos planteado más claramente que nunca las cuestiones de principio que dividen a las dos partes». Eden dijo también que confía sea posible un acuerdo —un arreglo recíproco en que participen los dos lados, tipo Locarno, señaló— sobre algún sistema de defensa del Sureste asiático contra la agresión. Pero advirtió que cualquier acuerdo en la materia no será totalmente efectivo si no lo apoyan las potencias de la conferencia de Colombo: India, Ceylán, Pakistán, Birmania e Indonesia. «Confío —declaró el secretario del Foreign Office, refiriéndose a Indochina— en que podremos ponernos de acuerdo sobre una garantía internacional en cuanto a cualquier arreglo que pueda salir de Ginebra. También confío sea posible ponernos de acuerdo sobre algún sistema de defensa del Sureste de Asia, para hacer frente a la agresión. Podríamos tener un arreglo recíproco en que interviesen ambas partes, como Locarno, o una alianza defensiva como lo es en Europa la N. A. T. O.»

Eden se opuso enérgico y casi directamente a la afirmación de Foster Dulles, de que Inglaterra había «torpedeado» el frente unido en el Sureste asiático. Se ha sugerido —dijo el secretario del Foreign Office— que la posibilidad de crear un frente unido de potencias anticomunistas en el Sureste de Asia había sido perjudicada o retrasada por Inglaterra. Los hechos son que el 13 de abril, declaró, el Gobierno estaba dispuesto a participar con las demás potencias principalmente interesadas en un examen de la posibilidad de establecer una defensa colectiva en el Sureste de Asia y el Pacífico occidental.

La idea de una N. A. T. O. del Sureste asiático es la que ha defendido desde hace dos meses Foster Dulles, mientras que en su discurso del mes pasado, en que propuso una reunión de los occidentales con Malenkov, Churchill habló de un nuevo Locarno europeo. Por el pacto de Locarno, de la postguerra del primer conflicto (Pasa a la página cuarta)

Guatemala, batalla decisiva



Este mapa, publicado por la Prensa norteamericana, refleja críticamente la importancia que, dada la proximidad de Guatemala al canal de Panamá, conceden los Estados Unidos al mantenimiento de un régimen comunista en la llamada "pequeña república de los plátanos", en pleno corazón del Continente americano.

Castillo lanzará hoy su ofensiva total, terrestre y aérea

Su escenario, el Estado de Zacapa

LA CIUDAD DE GUATEMALA, BOMBARDEADA

TEGUCIGALPA, 23. (EFE).—Las fuerzas gubernamentales y los contingentes sublevados se concentran para librar una batalla que puede ser decisiva, en el Estado de Zacapa, a unos ciento veinte kilómetros de la capital del país.

El coronel Carlos Castillo Armas, jefe de las fuerzas sublevadas, asegura que sus columnas avanzan a través del territorio nacional en dirección Oeste. El Estado Mayor de los sublevados se ha establecido en la aldea de Camotán, a trece kilómetros de la frontera y a ciento veinte kilómetros de la capital. Noticias no confirmadas dan cuenta de que los aviones de los sublevados han bombardeado hoy y ametrallado el aeropuerto de la ciudad de Guatemala, así como las instalaciones militares. Los aviones volaron sobre los arrabales meridionales de la ciudad, donde se encuentra el aeropuerto.

OFENSIVA TOTAL

BELIZE (Honduras británicas), 23. (EFE).—Radio Liberación, órgano de los anticomunistas guatemaltecos, anuncia que el alto mando de los mismos lanzará mañana en todos los frentes una ofensiva total, terrestre y aérea.

EL CASO, EN LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 23. (EFE).—La petición del Gobierno de Guatemala de una reunión inmediata del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha sido entregada al delegado norteamericano, Cabot Lodge, presidente del organismo durante el mes de junio. Un portavoz de la Misión norteamericana ha declarado que Lodge estaba estudiando la petición. Se espera que consulte con los demás miembros del Consejo acerca de la conveniencia de convocar la reunión.

MANIFESTACION ESTUDIANTIL EN MONTEVIDEO

MONTEVIDEO, 23. (EFE).—Estudiantes universitarios han efectuado una manifestación a través de las principales calles de Montevideo, en una demostración pública para protestar contra la intervención extranjera en los asuntos de Guatemala. No hubo que lamentar incidentes.

SAN FRANCISCO, 23. (EFE).—Cuatro médicos de Tejas han dicho hoy que una poderosa explosión atómica podría dar lugar a que se salten los ojos.

ECLIPSE DE SOL, EL DIA 30

MADRID, 23. (CIFRA).—Un eclipse de sol, cuya zona de totalidad pasa por algunos países del norte de Europa, habrá el día 30 de este mes. En Madrid se verá como eclipse parcial, según anuncia el Observatorio madrileño, en el que la máxima fase alcanzará 0,42, tomando como unidad el diámetro del sol. Comenzará a las doce horas, veinticuatro minutos, diecisiete segundos (hora oficial), para alcanzar su máxima fase a las trece horas, treinta y siete minutos, veintisiete segundos. El eclipse terminará a las catorce horas, cuatro minutos, cincuenta y seis segundos.

TRATADO DE PAZ Y AMISTAD ENTRE ESPAÑA Y PANAMA

FUE RATIFICADO EN MADRID

Recibió el Caudillo al vicepresidente de Filipinas

MADRID, 23. (CIFRA).—La Oficina de Información diplomática comunica que esta mañana se celebró en el ministerio de Asuntos Exteriores la ceremonia del canje de instrumentos de ratificación del tratado de paz y amistad entre España y la república de Panamá.

AUDIENCIA DE S. E.

MADRID, 23. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido hoy, en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia civil:

Comité directivo del Banco Exterior de España, presidido por el conde de Benjumea; Consejo de dirección del Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional; señor marqués de Tallini de Marchio, embajador de Italia en Madrid; catedrático de Medicina, doctor don Carlos Jiménez Díaz, acompañado del ministro de la Gobernación; cardenal arzobispo de Tarragona, acompañado del gobernador civil de aquella provincia; duquesa viuda de Dávalos; marquesa de Montegudo; don Carlos P. García, vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores de Filipinas; doctor don Rufino Santos, arzobispo de Manila; Comisión de la Real Federación Española de Hockey y Patinajes y el equipo campeón del mundo, de dicho deporte; condesa de Santa Marta de Babío; y don Rafael y don Francisco Benjumea Heredia, hijos del conde de Guadalhorce.

MENDES-CHU conferenciaron EN BERNA

DOS HORAS DURO LA ENTREVISTA

"HABRA PROGRESOS EN GINEBRA"

BERNA, 23 (Urgente) (EFE).—Esta tarde ha dado comienzo, en la Embajada francesa, la anunciada entrevista entre el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de la China roja con su colega francés, Mendes France.

Chu En Lai había llegado procedente de Ginebra. Vino acompañado por el viceministro de Asuntos Exteriores

de su país y por otros miembros de la delegación roja en la Conferencia sobre Indochina. El jefe del Gobierno francés, Mendes France, llegó en tren a Berna, a las ocho menos cinco de la mañana, acompañado de su secretario, Jacques Follin, y de dos policías. Se dirigió directamente a la Embajada francesa, donde llamó a un barbero y se tomó un pequeño descanso. La conferencia entre Mendes-France y Chu En Lai duró dos horas y a la salida, el jefe del Gobierno francés entregó a los periodistas una nota, que dice: «He celebrado una larga conversación con Chu En Lai. No se ha tratado de un debate, sino de una conversación totalmente libre, sobre Indochina. Esta conversación, detallada y franca, me permite abrigar esperanzas de que la conferencia de Ginebra puede realizar progresos. Por su parte, Chu En Lai facilitó otra declaración similar a la de Mendes-France.

LOS MARQUESSES DE VILLAVERDE, EN CUBA



Los marqueses de Villaverde, a su llegada al aeropuerto de Rancho Boyeros, de La Habana (Cuba), son recibidos por el embajador de España, señor Lojendio; y altas personalidades cubanas.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

"MISS EUROPA" ERA VIUDA

PARIS, 23. (EFE).—La nueva «Miss Europa 1954», Christel Schack, de Alemania, ha perdido su título, porque los organizadores del concurso se han enterado de que es viuda. Había sido coronada «Miss Europas» anoche, pero poco después de que las cámaras de televisión comenzaran a transmitir el acto, los organizadores se enteraron de que es viuda desde hace cuatro años, Christel ha declarado a los periodistas: «Me preguntaron si estaba casada y yo dije que no».

DIARIO DE GRANADA

Jueves, 24
SANTORAL
Jueves de la Octava del Corpus
SAN JUAN BAUTISTA

HOY

Sociedad

ALUMNA AVENTAJADA

La alumna del Colegio de las Madres Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, María del Carmen Llamas Labella, ha



ingresado en el Instituto "Ganível" y en el Real Conservatorio de Música, de esta capital, donde ha obtenido la calificación de sobresaliente en el primer año de solfeo.

ONOMASTICA

Hoy, festividad de San Juan, celebrarán su onomástica, entre otros, los señores Torres-Molina Díaz, Alonso Roda y Pérez de Haro.

HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO

ANUNCIOS

CUPON PRO CIEGOS

ALQUILERES
PRECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Publisol, Acera Casino 11. 1.º

COMPRAS
COMPRAMOS papel usado, chatarra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

ENSEÑANZAS
CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib-Rambla, 10, (en cima Har Flor); Zagra, Loja.

PERDIDAS
PERDIDA pulsera oro en el Generalife el día 22. Se gratificará su devolución en Gran Vía, 3-4.º-Dcha.

TRASPASOS
TRASPASO o permuto por otra industria, fábrica de jabón, mil 200 litros capacidad muchos útiles prácticos en la industria, buen precio, sin local. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. TEL. 2244.

VENTAS
BOMBAS y electro-bombas ideales para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500.
Granada.
A U I OMOVILISTAS: Grupos cónicos de diferentes marcas «Babcock & Wilcox», Agente de Ventas: Juan Montero Cantillón. Plaza Ma-

PLANTAS DE BOJ, raíz limpia o golpe
Razón: Telt. 2960

SE VENDE cuenta kilómetros seminuevo, para motociclista. Guzmán, Lube, Montesa. Razón: Casa Guzmán, Prolongación de Recoigadán, casa A.

JASA muy centrada, entrega piso, 275 mil pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas 2. Teléfono 2244.

NOVITAS
La NEVERA que impera siempre. Absoluta garantía. Facilidades de pago.
PUGNAIRE, LAMAS
GRAN VÍA, 24 TEL. 2960



Se recuerda al público las cajitas preparadas con hielo sintético. Los bombones helados con una duración de tres a cuatro horas. El helado de corte con duración hasta dos horas, en el

Bib-Rambla

F. E. T. y de las J. O. N-S.
VIEJA GUARDIA

Albergues. — Se advierte a las camaradas de la Vieja Guardia de Granada y provincia que ha quedado establecido un solo turno de veinte días de duración, desde el 26 de julio al 17 de agosto, para los que deseen veranear en el albergue nacional "Martín Ruiz Arendó", en Punta Umbria (Huelva). En las oficinas de la Delegación, de diez a dos de la tarde, se facilitan informes sobre este servicio.

SE ARROJO UN JOVEN POR UN BARRANCO DEL CAMINO DEL AVELLANO RESULTO MUERTO

Siguen los atropellos ciclistas

Ayer, alrededor de las tres de la tarde, puso fin a su vida, arrojándose por el tajo "del Poltero", sito en el camino del Avellano, el joven de veinticuatro años Juan Antonio Tamayo Palacios, de profesión molinero, domiciliado en Camino del Monte, 15.

Dado aviso a la Comisaría del Albicín, fué enviada una pareja de Policía Armada que custodió el cadáver hasta la llegada del Juzgado de guardia. Personado éste ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Hospital, donde hoy se será practicada la autopsia.

ANCIANO LESIONADO
Al tropezar con el automóvil matriculado O-9.584, que se hallaba estacionado en plaza del Carmen, se produjo una contusión con hematóma en rodilla izquierda y probable fractura de la rótula de igual lado el anciano de setenta años José López Díaz, vecindado en Ventas de Huelma. Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

ATROPELLO CICLISTA
En la plaza de la Encarnación fué atropellado por un ciclista que se dio a la fuga la niña de tres años Celia Barriga Factores, con domicilio en el número 10 de la plaza. Traslada al Hospital, fué asistida de heridas contusas en brazo y antebrazo izquierdos. Leve.

SE CAE DE UN ARBOL
Al caer de un árbol en el que se hallaba subido se produjo la probable fractura del metacarpo del pie derecho el niño de siete años Angel Ortiz Ortiz, vecino de Cogollos Vega. Fué atendido en el Hospital.

OTRA "BICI" ROBADA
Salvador Bailón Rodríguez, de veinticuatro años, dependiente, denunció en Comisaría que ayer tarde, mientras descargaba aceite, dejó su bicicleta en la puerta de un establecimiento de comestibles sito en calle de Elvira, 3. A la salida vió que la máquina había desaparecido, sin dejar rastro alguno. Valora la "bici" en ochocientas pesetas.

LE "BIRLAN" LA CARTERA
Don Manuel Pérez Alvarez denunció en Comisaría que en la pensión donde se halla hospedado le han sustraído un billete que contenía aproximadamente 1.100 pesetas. Ignora quién pueda haber sido el autor del hecho.

CONATO DE INCENDIO
Anoche, a las diez menos cuarto, acudieron los bomberos a la calle de Santi Espiritu, número 6, en cuyos bajos existe un garage, del cual salía gran cantidad de humo. Era producido éste por haberse prendido fuego unas maderas que se hallaban cerca de una fragua encendida. Unos cubos de agua bastaron para que el pequeño conato quedara sofocado. Las pérdidas carecen de importancia.

En poco tiempo hablará Vd. INGLES o FRANCÉS
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos Fonolingües Poliglophone (CON discos o SIN discos)
PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura por Correspondencia
ACADEMIA CCC APARTADO 109 S. SEBASTIAN

VERANEANTES!
En Torranceva, Manuel López, les ofrece hospedaje. Precios económicos.

VARIOS
PRATICANTE OALISTA
CALLISTA y practicante. RUIZ. Servicio a domicilio. TEL. 4633. Consulta: De 9 a 1. Calle Buleón, 1.

Anúnciese en PATRIA

VIDA RELIGIOSA

El Jubileo circulará en la Catedral. La vigilia de esta noche de la Adoración nocturna corresponde al turno vigésimo cuarto, «San Antonio de Padua».

En la basílica de San Juan de Dios, mañana, primer día de la solemne novena en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las nueve, misa armonizada y por la tarde, a las siete, el ejercicio con sermón, a cargo del elocuente orador sagrado don Juan Pedro Alcántara, Cura ecónomo de Alhendón. El día 3, a las nueve, la misa de comunión general.

En los Capuchinos, tercer día del solemne triduo en honor de San Juan Bautista, a las nueve, misa armonizada, y por la tarde a las ocho, el ejercicio solemne con bendición.

En el Sagrado Corazón de Jesús, hoy, primer día de la solemne novena organizada por el Apostolado de la Oración y Guardia de Honor, dedicada al Sagrado Corazón. A las nueve, misa de comunión general; a las diez y media, misa cantada; exposición mayor, de once a una de la tarde; a las seis, nueva exposición del Santísimo: a las ocho, los cultos de la novena con sermón, a cargo del Rvdo. P. Carlos Carrillo de Albornoz, S. J. El día 21 de julio, último de la novena, a las nueve, misa de comunión general. El día 25, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las nueve, misa de comunión general, estando invitadas todas las asociaciones de la iglesia; y a las once, la función principal a cargo del mismo orador sagrado de la novena.

Los cultos de la novena, por la tarde, serán radiados.

FUNCION TITULAR EN LA CAPILLA REAL
Hoy, festividad de San Juan Bautista, titular de la Real Capilla, junto con San Juan Evangelista, se celebrará, en dicha capilla, solemne función religiosa, a las diez menos cuarto de la mañana.

Al final de la misa se dará a besar la venerada reliquia de San Juan Bautista, consistente en la mano y antebrazo derechos del mismo, que se conserva en relicario de plata en dicha Capilla Real.

EL TIEMPO
El Servicio Meteorológico Nacional informa que se han registrado tormentas en las sierras de Guadarrama, Gredos y norte de los montes universales. En Madrid se observaron chubascos de carácter inapreciable, así como en Vitoria, Bilbao y Mahón.

El mismo Servicio anuncia como tiempo probable continuación de la actividad tormentosa en los sistemas orográficos centrales y en la cordillera ibérica; aumento de la nubosidad en el golfo de Cádiz y litoral de Levante; y chubascos en la vertiente cantábrica, especialmente en el golfo de Vizcaya.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Badajoz, con 36 grados, y a Sorla y Teruel, con 10.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 31 grados con dos décimas a las dos y 40 minutos de la tarde; mínima, 15 grados con seis décimas, a las cinco y 20 minutos de la mañana; presión, 903.9 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 120 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las cinco y 56 minutos de la mañana y se pone a las ocho y 39 minutos de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA
Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno tercero: Don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 42; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 3; don Juan Nacle Zorrilla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Bueso Romero, Plaza Nueva, 2; don Cecilio Martínez Osorio, Mesones, 30; don Enrique Molina Arroquia, calle de Molinos; doña Amparo Serrano Sánchez, Doctor Creus, (prolongación de Recoigadán), y doña Carmen Hurtado, plaza del Cardenal Cisneros, 7 (Cartuja).

SERVICIO NOCTURNO. — Estarán de guardia esta noche desde las once, hasta las diez de la mañana del día 25, las farmacias de don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 3, y de don Eugenio Andreu Fernández, carretera de la Sierra, número 8, letra E.

EDUCACION NACIONAL

MAGISTERIO
Corrida de escalas.—El "Boletín Oficial del Estado" del martes publicó nueva relación de maestras a quienes se les ha otorgado el ascenso a la categoría sexta del escalafón general del Magisterio. Comprende esta relación del número 1.180 al 1.512, que corresponde al 18.458 del general del escalafón.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS
Citación. — Se interesa la presentación en este centro de don Vicente García Segura, profesor de las Escuelas de Artes y Oficios, y de Trabajo de esta capital, para comunicarle la resolución dictada por la Superioridad.

OPOSICIONES Y CONCURSOS
Vacantes de médicos titulares. — Por la Dirección general de Sanidad se ha convocado concurso de antigüedad o de prelación para proveer plazas de médicos titulares que se hallan vacantes en distintas provincias.

Las plazas que se encuentran en esta situación en nuestra provincia son las siguientes: primera categoría, Alhama de Granada, distrito segundo; Cañar y agregados, distrito único; Dólar, distrito único; Loja, distrito de Zagra; Pinos Puenle y agregados, distrito segundo; y Santa Cruz del Comercio y agregados, distrito único. Segunda categoría: Albondón, distrito segundo; Albuñuelas y Saleres, distrito único; Cogollos Vega, distrito único; Moreda, distrito único; Quénar y Dudar, distrito único; y Villanueva de las Torres, distrito único. Tercera categoría: Alamedilla, distrito único; Polopos, distrito de La Mamola, y Turón, distrito único.

SOBRA PESCADO
Ayer entraron en Romanilla 6.040 kilos de pescado, que no llegaron a venderse, a pesar de ser insuficientes los seis mil kilos para el abasto de la población, sobre todo en plena feria. De entre las especies subastadas correspondió el precio mínimo, con cuatro pesetas kilo, a los jureles.

Sardinias y boquerones, 6 pesetas kilo; bacalao, 5; pijoletas, 15; perca, 18 y 20; gambas, 16 y 18; almejas, 3,50; aguja, 26; rancho, 7; sardinas, 18; rubios, 5, y calamares, 16.

CARNES
En el matadero se sacrificaron docenas de vacuno mayor y menor, 283 cabezas de lanar y cabrio y seis de cerda.

UNDERWOOD
REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR. ABEONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION
CUCHILLEROS, 2
R. Católicos, Plaza Nueva.
TELEFONO 2988

mercadillos

El Circo

HOY, 6,3 GALAS MUCHO JUGUETES

BANGO H

Capital

Reserva SUCUC

Dom

EL PRECIO DE LOS PERIODICOS DISCURSO DE EDEN

(Viene de la página primera)

El periódico va hacia el lector con una entrañable cordialidad desconocida en otras industrias; es, o pretende ser, el pensamiento de un amplio sector nacional, al que no sólo alimenta, sino, que conduce. Para llegar a todos, a los más, la empresa comercial se tinta de magisterio, y esa su cualidad obliga a que el diario quiera darse por un precio mínimo. No es un artículo de lujo, el lujo del periódico es tá en su presentación, en la calidad de sus colaboradores, en sus medios informativos y en las máquinas que lo tiran. Para nadie es una sorpresa que realizar un periódico cuesta millones. Hace treinta años, con el telégrafo, un crítico literario y la pluma rectora en el fondo político, podía presentarse dignamente un periódico. Hoy son precisos el enviado especial, el cable y los radidos, la fotografía hecha minutos antes de ser reproducida, la máquina y la necesidad de conocer y juzgar las más variadas cuestiones, desde la energía nuclear al estreno de una película en cines de barrio. El diario es un gran acorazado del pensamiento, cuyas calderas se alimentan con oro.

De aquellos tiempos, en los que era 15 céntimos su precio y el papel valía 30 céntimos el kilo a estos, en los que el periódico cuesta 70 y el papel tiene un precio mínimo de 5.75 pesetas kilo, el mundo ha transformado sus más íntimas fibras. El salto económico fue hacia el infinito y las necesidades individuales son distintas: el estudio de la economía universal consume las horas de los estadistas. Únicamente el periódico ha permanecido en su modesta esfera, subiendo tímidamente su precio y nunca en la proporción que exigía el aumento de gastos. En España, el periódico no entrega a sus lectores menos número de páginas que los del extranjero, ni les escatima sacrificios informativos. Los periódicos españoles sostienen redactores en las principales capitales del mundo y envían a sus hombres especializados a los acontecimientos que se producen, cualquiera que sea su índole. Es aún informativo no tiene igual en ninguna parte. Y, sin embargo, en España el precio de los diarios es inferior al de todos sus colegas de la tierra. Reducidos a pesetas y aplicando los cambios a los de la Bolsa de Madrid, ofrecen la siguiente equivalencia:

Alemania, 20 pfennig, 1,85 pesetas; Argentina 40 centavos, 0,78 ptas.; Austria, 90 groschen, 1,48 ptas.; Bolivia, 10 bolívares, 0,92 ptas.; Cuba, 10 céntimos, 3,85 pesetas; Estados Unidos, de 5 a 10 céntimos, 2,92 ptas. de promedio; Francia, 15 francos, 1,62 ptas.; Inglaterra, de 1 1/2 a 4 peniques, 1,24 ptas. de promedio; Italia, de 25 a 30 liras, 1,72 pesetas de promedio; Noruega, de 20 a 35 ore, 1,49 ptas. de promedio; Portugal, 800 céntimos, 0,98 ptas.; Suecia, 25 ore, 1,87 ptas.; Suiza, 20 céntimos, 1,80 ptas.; y Turquía, 15 piastras, 2,08 pesetas.

La diferencia comparada con nuestros 70 céntimos es, por tanto, superior al 100 por 100 en casi todos los casos y en algunos en más de cinco veces. Los distintos diarios de los países indicados no dan más papel que los españoles y la superficie de cada ejemplar es semejante a la que ofrecen nuestros periódicos y a veces inferior. La edición en París del «The New York Times» —tamaño aproximado al de «Yas»— publica números de 14 páginas y un suplemento semanal de ocho. «Daily Mirror» —formato de «Arriba»— ofrece dieciséis páginas. «Le Monde», semejante a «Informaciones», 16. Por comparación, puede hallarse el equivalente de A B C. Nuestros colegas dan, respectivamente: «Yas», 10 y 16 páginas; «Arriba», 24, 28 y 30, y A B C, 48 en su número normal y 80 en los extraordinarios.

(De «A B C»)

Pidan las riquísimas tostadas con mantequilla Flandes en el

C A F E LECHERIA

Bib-Rambla

Supere la competencia

Utilice para pagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

mundial, Inglaterra garantizaba a Francia y a Alemania que si una de ellas era atacada por la otra, el Reino Unido acudiría en ayuda de la nación atacada.

A Anthony Eden, que fué muy aplaudido al terminar su discurso, sucedió en el uso de la palabra el jefe de la oposición, Clement R. Attlee, para manifestar «la buena voluntad de todo el país» hacia Churchill y Eden en su misión a Washington, y para sugerir que, a continuación de las conversaciones de la capital norteamericana, se reúnan el presidente Eisenhower y los dos estadistas británicos, con el jefe del Gobierno soviético, Malenkov. «Me gustaría fuese en Londres», dijo. Attlee expresó su confianza en que las conversaciones de Washington aclararan algunas de las diferencias entre los puntos de vista británicos y norteamericanos y añadió que, a su juicio, no hay que avergonzarse de la existencia de tales diferencias.

MENSAJE DE EISENHOWER AL CONGRESO

WASHINGTON, 23 (EFE). — En un mensaje especial al Congreso, el presidente Eisenhower dice que toda reducción del programa de ayuda exterior patrocinado por el Gobierno, de 3.447.700.000 dólares, para el próximo ejercicio fiscal sería injustificada y contraria a la seguridad, a la luz de la continua y despiadada acción del comunismo imperialista para lograr la dominación del mundo.

Los recientes acontecimientos en el Sureste asiático han creado —dice el presidente— gran incertidumbre; la seguridad de la región y los intereses de los Estados Unidos y de sus aliados se hallan claramente en peligro en dicha región, y por ello es de importancia crítica que el Congreso autorice la asignación de los fondos necesarios para prestar a la zona ayuda militar y de otra clase, y que el Gobierno esté facultado para ajustar el empleo de tales fondos a las condiciones del momento, que pueden cambiar con gran rapidez.

El mensaje ha llegado al Congreso en el momento en que la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes se preparaba para adoptar una decisión, en cuanto a la cantidad que ha de recomendar se dedique a ayuda exterior en el ejercicio económico venidero. El presidente señala en su mensaje la cantidad solicitada en enero del presupuesto, que representa aproximadamente una reducción del cuarenta por ciento en relación con el presupuesto cuya vigencia termina ahora. «La continua y des-

piadada acción del comunismo imperialista para lograr la dominación del mundo da altísimo valor —afirma— al mantenimiento de estrechas relaciones entre nosotros y las naciones amigas. Hemos de prestar ayuda militar a algunas, especialmente a las de importancia estratégica que tienen el deseo de sumarse al esfuerzo de defensa común».

REUNION SECRETA EN LA CASA BLANCA

WASHINGTON, 23 (EFE). — El presidente Eisenhower y sus principales asesores en política exterior han dado a conocer a los dirigentes parlamentarios de ambos partidos un informe secreto sobre la conferencia del Extremo Oriente de Ginebra. Los dirigentes republicanos dijeron que la sesión, celebrada en la Casa Blanca, tuvo carácter «informativo», pero los demócratas aseguraron que no conocieron nada nuevo.

AYER ESTUVO PATROCINADA LA TOMBOLA POR EL GOBERNADOR MILITAR

Un médico retiró una radiogramola

La Tómbola fué patrocinada ayer por el Gobernador Militar y subinspector de la región, general Martín Elibatúa, que permaneció a última hora de la tarde largo rato en la Tómbola, acompañada de su señora doña Margarita Sáenz de Santamaría. La esposa del Gobernador militar, acompañada de doña Dolores González, condesa de Romeral, y de otras distinguidas damas, estuvo vendiendo boletos durante varias horas. El Gobernador militar compró gran cantidad de boletos y regaló dos bandejas de plata, que fueron sorteadas anoche. El número afortunado fué el 16.529, serie P.

Asimismo visitó la Tómbola el señor Arzobispo, doctor don Rafael García y García de Castro, acompañado de su secretario, don Tarsicio Herrero del Collado. El prelado departió largamente con las distinguidas damas y señoritas encargadas de la venta de boletos. La banda de música del regimiento de Infantería, bajo la dirección de don Vicente Claver Solano, dió un magnífico concierto, de ocho a diez de la noche. Hoy, en las mismas horas, volverá a actuar.

Hoy la Tómbola será patrocinada por el Sector aéreo, que ha donado un juego de licor con bandeja de plata. La Tómbola ayer, estuvo muy concurrida, destacando la presencia del coronel López Font, quien acompañado de su señora, adquirió una suma muy importante de boletos.

MUCHOS PREMIOS

Entre los numerosos premios que ayer fueron retirados, sobresale la radiogramola, presupuestada en ocho mil puntos, que retiró el médico, don Miguel Alarcón Carrasco, domiciliado en Bodegoncillos, 1. Retiraron también premios las señoritas Conchita Rubio, Dolores Molina, Ana María Acosta, Carmen Campoy, María Fernández, Nieves González Rodríguez, Concepción Fuentes, Ana María González, Carmen Sánchez, María Dolores Velázquez, Rosa Ruiz, Antonia Pedrosa y Dolores López. También retiraron otros objetos los señores don José Sánchez, don Gonzalo de la Torre Vázquez, don Félix Fernández, don José Rubio, don Manuel García Moreno, don Manuel Jiménez Ortega, don Enrique Fernández Montes, don José Pérez Sánchez, don Manuel Aragón, don Joaquín Sánchez, don Antonio Rivas, don Luis Sánchez, don Juan Martínez, don Francisco Jiménez y otros muchos señores.

Suscríbase a PATRIA

III Festival Internacional de Música y Danza

PALACIO ARABE (Salón de Reyes)

Cuarteto LOEWENGUTH

Viernes 25 de junio

A las siete de la tarde

PROGRAMA

- I.
 - Cuarteto en re mayor, núm. 5, Op. 64 «LA ALONFRA» HAYDN
 - Allegro moderato
 - Adagio cantabile
 - Menuetto allegretto
 - Finale. Vivace
 - II.
 - 6.º Cuarteto, en si bemol mayor, Op. 18..... BEETHOVEN
 - Allegro con brío
 - Adagio ma non troppo.
 - Scherzo
 - Adagio (La Malinconia)
 - Allegretto quasi allegro
 - III.
 - Cuarteto en fa mayor RAVEL
 - Allegro moderato, muy suave.
 - Bastante vivo, muy rítmico.
 - Muy lento
 - Vivo y agitado.
- Primer violín: Alfredo LOEWENGUTH
Segundo violín: Jacques MURGIER
Viola: Roger ROCHE
Violoncello: Pierre BASSEaux

Entradas, en las taquillas del Festival, Mesones, 1, 2.º

MONUMENTAL FUNCION DE CIRCO

A BENEFICIO DE LOS ARTISTAS DEL «CIRCO MODERNO» ACCIDENTADOS EN COGOLLOS VEGA PATROCINADA POR EL EXCMO. Sr. GOBERNADOR CIVIL

MAÑANA, VIERNES, a las 6 de la TARDE

Tomando parte las principales atracciones de los

CIRCO PRICE
CIRCO AMERICANO
CIRCO CUBA
y Teatro CIRCO CHINO

LA FUNCION SE CELEBRARA EN EL CIRCO AMERICANO

INSTALADO EN LA ACERA DEL DARRO

VENTA DE LOCALIDADES, hasta las DOS de la tarde del viernes, en las oficinas de la Delegación de Sindicatos, y desde las cuatro y media, de la tarde del viernes, en las taquillas del CIRCO AMERICANO.

+

D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. AURELIO DE LA PUERTA GARCIA

TENIENTE DE INFANTERIA

MUERTO EN ACTO DE SERVICIO EN SAN ROQUE, EL DIA 25 DE JUNIO DE 1933, A LOS 24 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA RENDICION DE SU SANTIDAD

— (R. I. P.) —

Las misas que se digan el día 25, de diez y diez y media, en el Corazón de Jesús; de siete y media, nueve y nueve y media, en la parroquia de San Cecilio; de siete, ocho y nueve, en la iglesia de los Reverendos Padres Capuchinos; todas las de libre intención, en la parroquia de la Magdalena; el Jubileo, en las Esclavas del Sagrado Corazón; las de nueve, en la iglesia del Carmen, de Osuna, y todas las de libre intención que se celebren en las demás iglesias de Osuna, serán a devoción de sus padres, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia, que ruegan una oración por su alma y la asistencia a dichos actos piadosos, por lo que les quedarán agradecidos.

Granada, 24 de junio de 1934.

El Excmo. y Rvdmo. señor Cardenal Primado; el Excmo. y Rvdmo. señor Cardenal-Arzbispo de Sevilla, y los Excmos. señores Obispos de Córdoba, Badajoz, Málaga y Cádiz, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Moral Vilchez

OFRECE: Casa chalet inmejorable con jardín, 250 mil ptas. Chalet Palacio el mejor de Granada 2 millones. Quintas Mil. Solar en Carril del Piñón de 130 metros acogido a obra bonificable 35 mil ptas. Camioneta Rusia en 18 mil ptas. Otro coche turismo Essex 20 mil ptas. Moto Ardilla 9 mil ptas. Cine sonoro propio para pueblo 8 mil ptas. Magnífico solar en carretera Sierra Nevada desde 100 metros a 90 ptas. metro. Casa en Barrio Magdalena con dos pisos se entregaría 350 mil ptas., con renta además y jardín. Casería con 500 marjales en Carretera Jaén a 3 km. con 150 marjales riego, 200 tierra calma y 120 marjales de olivar gran Casería precio 1 millón quinientas mil pesetas. Casa en calle Mesones, con tres pisos entregaría el dueño precio 700 mil ptas. Chalet en Avenida Cervantes, 125 mil ptas. Hipotecas-Chalet-rústicas urbanas - solares, pensiones.

Moral Vilchez

Agente Propiedad Inmobiliaria
Puentezuelas, 2. Teléfonos, 2244
Particular, 4363

RIA
al
H
CO
NO
DE
NO
es,
CO
hez
mejorable
let Pala-
millones.
il del Pi-
obra bo-
eta Ru-
Ardilla 9
para pue-
en ca-
100 me-
en Ba-
es en-
anta ade-
00 mar-
ctm. con
ra calma
a Caserío
all pese-
con tres
cio 700
da Cer-
cas-Cha-
pensio-
ez
laria
2244

"No se meta usted en el hemisferio occidental"

CABOT LODGE REPLICÓ AL DELEGADO SOVIETICO EN LA O. N. U.



En la primera sesión celebrada desde el comienzo de la guerra de Corea, y en la más tormentosa de las reuniones que han tenido lugar hasta ahora en la O. N. U., el Consejo de Seguridad adoptó por unanimidad, una resolución en la que se pide a las partes litigantes en el conflicto de Guatemala que no realicen ninguna acción que pueda conducir al derramamiento de sangre, y se recomienda a todos los miembros de las Naciones Unidas que se abstengan de prestar apoyo a ninguno de los dos bandos beligerantes. La resolución fue presentada por Francia, después que el delegado de la Unión Soviética había puesto el veto a otra presentada por Brasil y Colombia en que se pedía que el Consejo de Seguridad refiriera el asunto a la Organización de los Estados Americanos de tomar ninguna determinación por su cuenta.

La estrategia occidental ha funcionado, pues, con arreglo a lo previsto, tratando de que el organismo regional tomara cartas en el asunto antes de que el Consejo de Seguridad de la O. N. U. diese ningún paso. Pero Rusia impidió con su veto la ejecución del plan, y de hecho, aunque la resolución aprobada no posea ninguna fuerza real, estando limitada a dos simples recomendaciones, representa en principio la aceptación implícita, por parte del Consejo, de que el asunto es de su competencia. La Comisión Permanente de Paz de la O.E.A. se ha reunido hoy en Washington, pero por su cuenta y riesgo, sin un mandato especial de la O. N. U. de que se ocupe de este problema, sino incluso contra el criterio oficial del Consejo de Seguridad.

ACUSACION SOVIETICA

El delegado soviético acusó ayer directamente a los Estados Unidos, diciendo que había sido este país el verdadero instigador y promotor del ataque sobre Guatemala. Sin embargo, Rusia no parece dispuesta a lanzarse a fondo en esta ocasión, porque ni siquiera se atrevió a presentar ante el Consejo ninguna propuesta, en nombre de Guatemala, para defender abiertamente el régimen de Jacobo Arbenz y pedir que la O. N. U. intervenga en el conflicto en favor de Guatemala, que es lo que quería el Gobierno rojo guatemalteco. Semejante paso, si Rusia leiza a darlo, indicaría que Moscú está decidido a todo en Guatemala. Hasta este instante parece más bien que Rusia está tratando de sacar el máximo partido posible de la situación, sin comprometerse demasiado. Trátase del primer tanteo de fuerza que hace el comunismo internacional en el Continente americano, y está bien demostrado que Moscú nunca se precipita en estos casos, sino que deja que las cosas fermenten lentamente, sin abandonarlas, pero sin ponerse tampoco en situación de echarlo todo a rodar.

La situación es confusa y de todo punto imprevisible para las naciones americanas porque no están acostumbradas a esta clase de problemas. Todos los países del continente comienzan a darse cuenta de que están en presencia de un fenómeno nuevo, que lo de Guatemala no es otra de tantas revoluciones internas o golpes de Estado que se registran periódicamente en Hispanoamérica, sino que se trata de algo muy distinto. Por primera vez se enfrentan estos países abiertamente con un virus político nuevo, con un problema político de naturaleza poco conocida aquí, ante el cual carecen de toda experiencia y no saben cómo tratar esta enfermedad ni qué clase de medicinas deben aplicarse.

El comunismo internacional ha penetrado en Hispanoamérica muy profundamente y sin que nadie lo notara. Cálculase que el partido comunista cuenta en el continente con 250,000 afiliados, de los cuales hay 60,000 en Brasil, 40,000 en Chile, 40,000 en Argentina, 30,000 en Cuba, 20,000 en Venezuela. No se sabe cuántos puede haber en México, que con Guatemala, Argentina, Colombia, Ecuador y Uruguay figura entre los seis países don-

Pidan las riquísimas tostadas con mantequilla Flandes en el

CAFE LECHERIA Bib-Rambla

de el partido comunista puede funcionar todavía legalmente. Pero en las otras Repúblicas donde ha sido puesto fuera de la ley, la actividad del comunismo no ha disminuido. No se tiene aquí una idea muy clara de hasta qué punto el comunismo internacional es una fuerza eficaz y bien organizada que funciona en todas partes como un solo hombre. Esos 250,000 afiliados son todos intelectuales y hombres de acción situados en puestos de mando de las distintas Repúblicas. La prueba de que esa organización es capaz de actuar en todas partes al unísono la encontramos en el ambiente borrascoso, violento y desconcertante que precedió la sesión del Consejo de Seguridad ayer. La galería estaba abarrotada de público comunista. Cuatro veces interrumpieron los aplausos al delegado guatemalteco durante su discurso, en el que acusaba a Estados Unidos de haber incitado a la guerra, y sólo un pequeño grupo aplaudió al delegado norteamericano, Cabot Lodge, cuando éste, dirigiéndose a su colega ruso, le dijo: «No se meta usted en el hemisferio occidental». En el Consejo de Seguridad está rigurosamente prohibido que el público aplauda o haga cualquier manifestación.

Sin embargo, uno de los espectadores rojos gritó repetidas veces desde la galería contra los americanos y pidió también a grito pelado que «se ponga fin a la invasión de Guatemala». Cabot Lodge, que actúa este mes como presidente del Consejo, ordenó que se expulsara al sujeto de la sala y los guardias tuvieron que sacarle a viva fuerza. El hombre, de unos cien kilos de peso, se resistió y en la lucha con los guardias se pegó con la cabeza en un tabique que hay a la salida del Consejo de Seguridad y prácticamente lo perforó. Al parecer, la cabeza del agente comunista no sufrió daño alguno. Más tarde se escapó de las manos de los guardias de la O. N. U. y fue capturado por segunda vez y entregado a la Policía de Nueva York.

Después de esta sesión del Consejo la iniciativa diplomática queda nuevamente en manos de los comunistas. Se cree que Guatemala, si el Gobierno Arbenz se mantiene unos días, volverá a recurrir al Consejo de Seguridad para decir que la resolución adoptada ayer no ha producido ningún efecto, que continúa o que el Gobierno Arbenz llama invasión de su país por las fuerzas extranjeras y que exige que la Organización de las Naciones Unidas tome medidas más drásticas para poner fin a la invasión. Si fuerzas armadas del coronel Castillo Armada liquidan al Gobierno Arbenz, habrá concluido el problema diplomático, porque el nuevo Gobierno enviará a sus propios representantes a la O. N. U. En caso de que Arbenz se sostenga, Castillo Armas constituirá su propio Gobierno, declarando ilegítimo al de Arbenz. Pero en tal caso se planteará ante la O.N.U. un problema de legitimidad entre dos Gobiernos de un mismo país, semejante al que existe entre la China nacionalista y la comunista.

RODRIGO ROYO

TRUJILLO, DE NUEVO EN JEREZ

VISITO LAS BODEGAS

JEREZ DE LA FRONTERA (Cádiz), 23. (CIFRA).—El Generalísimo Trujillo llegó acompañado de su esposa y familiares, así como de varias personalidades de su séquito y ayudantes de servicio. Fue recibido en Jerez por su hija Angelita, que en unión de otros miembros de su familia y del embajador de España en la República Dominicana, don Manuel Valdés Larrañaga, se encuentra aquí desde antaño.

Su excelencia se dirigió seguidamente a la hacienda-recreo "El Paquete", donde fué cumplimentado por su propietario, el alcalde don Alvaro Doméca, su esposa y otras personalidades. El generalísimo dominicano, su esposa, familiares, séquito y ayudantes de servicio, que regresaban de Sevilla, se dirigieron a una de las bodegas, donde les fueron facilitados toda clase de detalles acerca de la elaboración de vinos y cofias de la tierra y, posteriormente, presenciaron una exhibición de yeguas. En el depósito de caballos sementales se realizó también una presentación de los magníficos ejemplares pertenecientes a este centro militar y les fué ofrecida una copa de Jerez. El generalísimo Trujillo, que vestía de uniforme y lucía diversas condecoraciones, hizo cálidos elogios de los caballos, así como del funcionamiento del depósito, enclavado en el parque de González Montoria.

Eden volvió a Londres optimista en cuanto a Indochina

Preguntado sobre Guatemala en los Comunes, se mostró cauto y reservado

UN Mr. Eden sonriente y bronceado llegó a Londres (procedente de Ginebra, y sus primeras palabras, dirigidas a los periodistas en el mismo aeropuerto, fueron de relativo optimismo y confianza. "Estoy convencido de que este es el mejor resultado que podíamos obtener en las circunstancias actuales", dijo, en efecto, el secretario del Foreign Office, barriendo así, con una sola frase, las múltiples especulaciones, tesis, teorías e hipótesis de los innumerables especialistas en materia de política internacional que desde hace varios días han descrito con todo detalle la agonía, muerte y funerales de la Conferencia ginebrina y las terribles repercusiones del fatal desenlace. Cabe añadir que este buen resultado al que mister Eden se refiere se resume en los tres puntos siguientes:

Primero, la admisión por parte comunista de que fuerzas del Vietnam se encuentran en Laos y Camboche y ofre-



cimiento de retirarse; segundo, su promesa de reconocer a los Gobiernos reales existentes en ambos Estados asociados a cambio de que éstos, a su vez, concedan determinados derechos políticos a los elementos hasta ahora rebeldes que luchan al flanco de las tropas de Ho Chi Minh, y tercero, el reconocimiento por parte comunista de que los Gobiernos de Laos y Camboche deben poder recibir ayuda exterior para robustecer sus fuerzas armadas, reconocimiento ogrado a cambio de la promesa de que ni Laos ni Camboche permitirán el establecimiento de bases extranjeras (léase americanas) en su territorio. Nos acercamos, pues, así al compromiso sobre un cese del fuego que a menudo me atreví a pronosticar desde Ginebra, y en igual medida vuelve a plantearse con carácter de actualidad la posibilidad de que se celebre una nueva Conferencia sobre Alemania y Austria en Berlín, reunión que, como es sabido, los rusos desearían convocar para el otoño próximo y que la Gran Bretaña difícilmente podrá rechazar si Ginebra arroja un resultado positivo.

Mister Eden se entrevistó esta mañana con sir Winston Churchill, quien abandonó su finca en el campo y acudió a Londres con este motivo, y poco después del conciliábulo a dos, el primer ministro convocó una primera reunión extraordinaria del Gabinete, a la que seguirá otra prevista para mañana por la mañana. Se tiene entendido que durante la reunión de hoy se estudió el problema de las relaciones anglo-americanas, la actitud que deberán adoptar el primer ministro y el subsecretario del Foreign Office durante la próxima visita a Washington, la situación todavía confusa que reina en Guatemala y, por fin, las posibilidades de un cese del fuego en Indochina y el fracaso de la Conferencia ginebrina en lo que a Corea se refiere. A este propósito señalaré que el Gobierno británico publicará mañana un "Libro Blanco" sobre Corea, y que en los ambientes políticos de la capital no se excluye ahora que el bloque comunista vuelva a colocar el problema coreano sobre el tapete ginebrino con nuevas propuestas y sugerencias.

Mister Eden acudió esta tarde a la Cámara de los Comunes, donde fué recibido con aplausos y felicitaciones por ambos escaños. Varias preguntas—entre ellas algunas de Mr. Aitlee—esperaban al secretario del Foreign Office, todas ellas referentes a la cuestión guatemalteca, cuestión que ha conmovido a la opinión pública inglesa más de lo que se podría suponer. Mister Eden explicó que desconocía en detalle lo que está sucediendo en Guatemala y evitó pronunciarse sobre el carácter del conflicto—si guerra civil o agresión del exterior—, confirmando, sin embargo, la noticia de que aviones desconocidos efectuaron días atrás acciones de bombardeo sobre Guatemala. Añadió el secretario del Foreign Office que las fuerzas en lucha parecen estar equilibradas (unos cinco mil hombres por un lado y seis mil por el otro).

El miércoles, durante el debate sobre política exterior y la Conferencia de Ginebra, se volverá a hablar de Guatemala, tanto en su aspecto concreto cuanto al más amplio de las relaciones entre Londres y Washington. Una reunión especial del partido laborista se celebrará ese mismo día por la mañana para preparar la moción dialéctica para la sesión posmeridiana en los Comunes. No parece que Mr. Eden ni sir Winston Churchill darán demasiadas explicaciones respecto de sus intenciones en lo que al viaje a América se refiere; pero todo indica que "leberá" hacer un esfuerzo para tranquilizar a la Cámara y a la opinión pública inglesa en lo que atañe a la posición británica frente al problema guatemalteco, pues toda la Prensa—incluidos los diarios responsables como el "Times" o el "Daily Telegraph"—tiende a condenar la intervención en el conflicto, como sigue protestando también contra la petición formulada días atrás por Washington, que permitió a barcos de guerra americanos la investigación a bordo de buques mercantes ingleses, tema que volvió a plantear hoy ante los Comunes un diputado laborista, y que suscitó el aplauso general de la Cámara cuando mister Selwyn Lloyd, ministro de Estado para Asuntos Exteriores, declaró que la Gran Bretaña no permitirá que sus naves sean detenidas e investigadas en alta mar en tiempo de paz.

GUY BUENO.

Si desea adquirir un chocolate económico, pida cualquier tipo Familia de los elaborados por la casa

Hijo de Rodríguez Serrano

Armonizará su presupuesto con las exigencias de su paladar.

El mundo en minutos

Guerras parciales, guerras totales

MIENTRAS en Ginebra todavía se negocia y en París se tejen ilusiones sobre una Concordia que no llega, en otros lugares más sensatos se plantean las condiciones posibles de un conflicto que debe ser evitado, pero que sería necesario afrontar en el caso de que las circunstancias lo hicieran inevitable. Si recordamos que hace poco más de un mes la guerra estuvo a punto de iniciarse en un Dantzig periférico, llamado Dien Bien Fu, se comprobará que, como casi siempre, la iniciación de una guerra depende, no de factores establecidos, sino de una incógnita circunstancial que es imposible determinar de antemano. Sarajevo, en 1914, el pacto ruso-alemán en 1939, fueron factores no calculados que alteraron el curso de la política y determinaron la guerra. Actualmente, la posibilidad de una guerra que comience en Asia no ha de ser descartada. En cierta forma, y pese a todas sus construcciones de apariencia provisional—Alemania, Austria, Trieste, etc.—la política europea está consolidada y el punto de fricción se encuentra en las fronteras de China, donde un nuevo imperialismo comunista está en pugna de intereses, con la influencia de los Estados Unidos, allí representantes de la fuerza y del bastante prestigio gastado del Occidente. La guerra teórica, la guerra calculada, la guerra sin incógnitas, comenzaría con el bloqueo naval de China, el empleo de bombas atómicas sobre sus grandes ciudades y centros industriales de la costa de Manchuria, la ruptura del armisticio en Corea y el empleo en Indochina de las tropas nacionalistas de Chiang Kai Chek. La China comunista, apenas construida políticamente, resistiría el triple peso de la aviación estratégica americana, del nacionalismo chino y del nacionalismo de Singma Rhee? Seriamente, puede pensarse que no, a no ser que Rusia se lanzase con todos sus medios a la ayuda de su gran aliado asiático. Pero de hecho, el peligro no sería este, sino el que Rusia no interviniere directamente. Y se limitase a abastecer y organizar a los chinos. Entonces, la guerra se perdería en la inmensidad del continente y en la lejanía. Embarcar las divisiones americanas en China sería quemarlas allí... y dejar Europa inerte ante el comunismo. Atacar a los aliados de Rusia, no representaría gran cosa, porque el peligro no está en los aliados, sino en Rusia misma. Las guerras parciales, y las posibles victorias también parciales, no sumarían una victoria total. El Japón—que estaba más cerca de China que los americanos—, era muy poderoso en 1937, cuando entró en guerra contra Chiang Kai Chek. Sin embargo, en 1945, y tras ocho años de guerra continental, estaba todavía muy lejos de la victoria. Guerras parciales, guerras totales... El ideal sería el de ninguna guerra. Pero las guerras parciales no asegurarían la victoria definitiva, sino acaso todo lo contrario. Las batallas más importantes de ganar no son las primeras, sino las últimas.

JOSE RAMON ALONSO.

EL CLAVEL

Por José Carlos de LUNA

EN estos tiempos que se atropellan los concursos, exposiciones y campeonatos, parece muy natural que aquí, en España, se premie a un buen clavel con la orgullosa satisfacción de hacerlo justicia a la hermosura. Por su pompa detonante y jacaraza, por su olor a gloria que pica y enciende, el clavel es nuestra flor más nacional. Flor de rompe y rasga y de rosario de la aurora, de greñas y mantilla de blonda, de reja y de de tornio, de tablado y de retablo... Ahora es algo más; producto exportable inscrito en la política arancelaria y sometido a los albrures de la oferta y contrapartidas, y a las incidencias de fletes, seguros, comisiones y demás zarandajas. Es tan español y tradicional como los trabajos de artesanía, y mucho más antiguo que los «Coros y Danzas».

La Exposición de Clavels—bien llamada nacional—que se ha celebrado en Madrid, constituyó un formidable éxito de interés público, manifiesto en la peregrina euforia, y ya sabemos lo que esto significa: acuciante deseo de conseguir algo necesario o caprichoso. Y el de ver clavels diplomados justifica la «cola» y la paciencia. Escribiendo sobre esta Exposición así dice un catadrático de la Universidad madrileña: «En los programas y prácticas usuales de las instituciones escolares españolas, se echa en falta la más mínima referencia a las flores como objetos bellos; apenas en las clases de botánica unas lecciones, según las cuales la flor es el

órgano reproductor de la planta».

Esta verdad, tan sólida que parece de cantería, en boca de un ilustre catadrático, viene siendo vilanos pöéticos sopladors por todos nuestros vates y todas nuestras mujeres. No es preciso traer a colación el interés del Estado japonés por la jardinería, ni hay para qué hablar de los cursos de colocación artística de flores y plantas que se dan en todas las escuelas niponas. A la vera; en Francia, donde todo es espectáculo, los campos de flores se dilatan hasta los azules horizontes como nuestras castellanas sementeras. Y Holanda pone sus cinco sentidos en la floricultura. Una exporta perfumes y la otra bulbos.

Aquí, las flores se abren al sol y a la brisa, como por arte de encantamiento o se cultivan con rito de culto familiar. Ya nos vamos dando cuenta del partido que puede sacarse de su cultivo intensivo, aunque hace años que sin alarde mercantil son fuente de buenos ingresos en algunas regiones. Recuerdo un hortelano malagueño que explotaba en régimen de papas, tomates, pimientos y cebollas un par de hectáreas en el valle del Pedrogalejo, y allí comenzó a cultivar, en cierta escala, plantas de clavels. Le florecían por cientos de millares, y él los vendía casi como los higos chumbos de entonces; en perrilla la jartás. Cuando estas plantas empanaban ya casi las dos hectáreas, y su negocio en pleno auge, nos sorprendió a todos verlo

de pronto reducido a los modestos límites de su principio. La causa de tal decisión era—según él—que «los clavels cultivados en grande gofian pocos». El honrado floricultor era del pueblo, y el pueblo andaluz no estima las flores que no huelen. Lo dice en una copla, y precisamente refiriéndose al aroma de los clavels:

"A canelita y clavo me güelen tú a mí."

Lirismos aparte, el comercio es un tirano y a los tiranos hay que llevarlos la corriente o matarlos. Y como esto último implica el suicidio, hay que incrementar y proteger el cultivo de los clavels para que su exportación merezca la pena. Muchos millones de decenas aunque huelan a alfalfa, y quedémonos acá con los que «güelen» a gloria; esos que cualquier muchacha necesitaría mucho tiempo para explicarnos el proceso de su cultivo en maceta. Desde la elección del tiesto—ni muy compacto ni muy poroso—y de la «tierra de monte» hasta el delicioso instante de cortar con unas tijeritas la olorosa bola, ¡cuántos requilorios y preocupaciones!

Nuestro entusiasta afán para la exportación de clavels es bruto. Pero todo el amor para los que en la rcja de las muchachas gozan de sus mimos y comparten sus ilusiones, que también huelen a canelita y clavo.

(Prohibida la reproducción)

CERVANTES

JUEVES, 24 JUNIO, 1954
Tarde, a las 8. Noche, a las 11,15
GRAN COMPANIA DE COMEDIAS MUSICALES, del maestro

CABRERA

GRANDIOSO EXITO de la revista original de Pedro Liebres y García Torre, música del maestro

CABRERA

titulada

¡NO ME DIGAS...!

DIGAS...!

Un acontecimiento de risa continua.

Una partitura genial del maestro

CABRERA

Suntuosa presentación

Principales intérpretes:

Carmen Ebrís

PAQUITO DE OSCA
JUANITO NAVARRO
ANGELES DE MURILLO
LUCY SANTAMARIA
MARY MISTRAL
PATROCINIO RICO

Un éxito de interpretación, de toda la Compañía.

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones desde las 5
Ultima, a las 11,15
POR ULTIMA VEZ

La gran sup. de «Los Artistas Asociados»

Investigación criminal

Tolerada menores
Por EDWARD G. ROBINSON
y PAULETTE GODDARD
Impresionante film policíaco

MAÑANA, ESTRENO

de la alegre y simpática comedia musical,

Juego Peligroso

Por la encantadora LISELOTTE PULVER y ALVERT LIEVIN
Las travesuras de una audaz muchacha que dan lugar a las más estupendas escenas de humor.
TOLERADA MENORES

III FESTIVAL INTERNACIONAL DE MUSICA Y DANZA PALACIO ARABE (Salón de Reyes) QUINTETO FRANCÉS DE VIENTO

HOY

JUEVES, 24 DE JUNIO — A las siete y media de la tarde

ENTRADAS, EN LAS TAQUILLAS DEL FESTIVAL

Cine

HOY Desde las 5 Última, 11,30.

SIGUE EL EXITO ASCENDENTE DE LA GRAN PELICULA ITALIANA, PRODIGIO DE REALISMO

REGIO

3 Enamoradas

Dirigida por LUCIANO EMMER
Una Selección FILMAX

GRACIOSA - AMENA - SINCERA
Otro de nuestros grandes estrenos
DIVERTIDISIMO Y COLOSAL

CINE GRAN VIA

TEMPERATURA IDEAL
PRECIOS POPULARES

HOY, GRAN EXITO COMICO! UNIVERSAL FILMS presenta la divertidísima producción, titulada

LUISA

Por RONALD REAGAN
Ruth Hussey y Charles Coburn
Director: ALEXANDER HALL
(Autorizada mayores)
Sesiones desde las 5. Ultima, 11
PRECIOS: Caballeros, 3 ptas.
Señoras, 2 ptas.

SEGUIDAMENTE:
UN DIA EN NUEVA YORK

CINE CARTUJA

Continuas, a las 9,15. — HOY, la sensacional película
ACOSADOS
Por Robert Cummings. — El viernes, «Al Sur de Pago Pagos»

Milicias Universitarias de Montejaque
Transportes Santiago Sánchez,
EN SIERPE ALTA, NUMERO 2, TELEFONO. 2331, OFRECE SU SERVICIO EXCLUSIVO DE PAQUETERIA, CON RECEPCION Y ENTREGA DIARIAS EN DICHO CAMPAMENTO.

ISABEL LA CATOLICA
Refrigeración perfecta.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO

PRECIOS REDUCIDOS

SUEVIA FILMS presenta la extraordinaria superproducción, en GEVACOLOR, titulada

VIOLETAS IMPERIALES

Por CARMEN SEVILLA y LUIS MARIANO

¡Una película digna de reyes!
¡El mayor éxito de la pasada temporada!

Autorizada para todos los públicos
Sesiones desde las 5. Ultima, 11.
Precios: Butaca de patio, 5 ptas.
Butaca de Club, 4 ptas.
Butaca principal, 3 ptas.

Teatro

MAÑANA, «LA DAMA DUENDE» POR EL TEATRO UNIVERSITARIO

Mañana, a las once de la noche, en la plaza de Alonso Cano, se celebrará por el Teatro Español Universitario la primera de las representaciones de la comedia de enredo, casi policiaca en la actualidad, de don Pedro Calderón de la Barca, «La dama duende».

El interés que dicha comedia ha despertado en Granada es enorme. Todas las representaciones del T.E.U. granadino son siempre esperadas por el carácter de acontecimiento artístico y originalidad que ofrece. La comedia, que se ha de representar mañana en la plaza de Alonso Cano, a pesar de estar escrita en el siglo XVII, es algo que por su asunto y caracteres universales, está vivo en la actualidad. Toda Granada vivirá unas horas felices, contemplando esta comedia de gracia pícara y astucias femeninas de la viudita Angela, la célebre «Dama duende», que don Pedro Calderón de la Barca, creó para gloria y dignificación del teatro español. Se trata de un espectáculo eminentemente popular, cuyo fin es divertir a los granadinos.

Para que todas las familias puedan gozar del extraordinario espectáculo, los precios serán populares. Las entradas pueden retirarse, a partir de hoy, en la taquilla instalada junto a la pastelería «Bernina».

BENAVENTE, ESTACIONARIO MADRID, 23. (CIFRA). — El ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, continúa igual en su estado de salud. Esta mañana pidió que le fuesen administrados los Santos Sacramentos, que recibió con gran unción.

COLON

Continuas, desde las 9,30
COLUMBIA presenta
RITA HAYWORTH
FRED ASTAIRE, en
DESDE AQUEL BESO
(Autorizada mayores)
Insuperables siguen siendo nuestros magníficos programas; siempre en cartel, alguna primerísima figura.

CIRCO AMERICANO
ACERA DEL DARRO - TELF. 3801

A LAS 6 TARDE

¡Grandiosa Gala Infantil!
Tradicional fiesta de los niños de Granada

UN PROGRAMA ESPECIAL, CON JUGUETES, SORPRESAS, DULCES, GIGANTES Y CABEZUDOS Y EL SALADISIMO

TONETTI

VI GRAN CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL
2 Copas de Plata

Y BANDAS DE HONOR A LOS VENCEDORES.
¡UNA FIESTA DELICIOSA!
¡UNA TARDE INOLVIDABLE EN UN PARAISO DE ILUSION!

A LAS 8'30 y 11'15

SKATING CIRCUS
de EE. UU.

en dos funciones extraordinarias, con su programa excepcional de CIRCO SOBRE PATINES

Coliseo Olympia

Desde las CINCO
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO —

PARAMOUNT FILMS presenta la grandiosa superproducción en **TECNICOLOR**

SANSON Y DALILA

(Autorizada mayores)
Con HEDDY LAMARR
VICTOR MATURE
y GEORGE SANDERS
Director: CECIL B. DE MILLE

Cine Granada

Desde las CINCO
ESTRENO de la emocionante película

YOLANDA

Tolerada menores
Con MAY BRITT
MARC LAWRENCE
y RENATO SALVATORI

Una mujer pirata: una atrayente sorpresa de valor y de amor que asombra y subyuga.

Princineo Cinema

Desde las 5. UNICO DIA de

VENDAVAL

Por Juanita Reina, Virgilio Teixeira y Lina Yegros. Autorizada mayores. Mañana, PORQUE TE VI LLORAR

Triunfo Cinema

Desde las 9,30

SENTENCIA ANONIMA

Por Sonia Hale y Louise Herr
Tolerada menores. Una emocionante película al servicio de un interesante argumento.

CIRCO PRICE DE MADRID
GRANADA — (HUMILLADERO) — TELEFONO 21-22

¡NIÑOS GRANADINOS!
HOY JUEVES, 24
OS ESPERA

EL CIRCO TRIUNFADOR DE LA FERIA
A las 6 de la tarde

UNICA GALA INFANTIL

animada por el CLOWN MITCHEI y el HADA LUCINDA al estilo alucinante, divertido, de nuestras GALAS DE MADRID ¡Muchísimos juguetes! Concursos infantiles. Sorpresas. Globos, etc. PROGRAMA ESPECIAL INFANTIL con TODA LA COMPANIA

KARNAVAL Circus Un alarde de CIRCO y FIERAS.

8'30 y 11'15 FUNCIONES ESPECIALES

«ZOO» PARQUE ZOOLOGICO ENTRADA, DOS PTAS.

Jueves, 24

LOS GANADORES

El cabalero

TERMINAR

Ayer se... pruebas... nal, que... nido cele... de Armill... rrieron fu... ganada p... Ganaderos... pitán Coc... Se celebró... de Gana... que partici... La ganó «H... titán Coca... los obstácu... falta. Los o... tura máxim... po mínimo... de un minut... el capitán... capitán Q... «Fruto»; el... los sobre... Sota, sobre... éndo Hida... tante cor... bal, sobre... Giménez Pr... capitán Gon... dis; el ca... sobre «Gom... Rodríguez I...

EL CAPITAN PRUEBA

Fuó vend... Ayuntamiento... montó a... el número... y la altura... tiempo mín... Para partici... dición indis... pado en la... apta para... de la cop... miento, se... premios.

Tras el c... copa y cua... aron «Jac... niente «Va... con el ten... besa», con... tilla de los... pitán Pérez... capitán Go... nes, con e... «Sagador», «Borfoñón», «Edix», col... ales; «Fur... les Gonzále... «VAL...

Al termi... al caballo... clasificado... bradas dur... turno hipic... to el cap... entregó la... Quesada G... Sociedad H... ballos de... EXTRAO... La anir...

JORNADA DOMINGO

En su... de Campe... guientes n... partidos o... García, de... guientes p... Domingo... na, en L... Pinos Pue... Ba; Aren... Armilla, e... lar, a las... cing-Gran... dio.

Martes... na; Atar... Maracena... rra Neva... medis en... Se advi... grupo pr... cumentos... habrán d... punto de...

JORNADA P...

Hoy, e... comienzo... to organ... tas del... guientes... la noche... y a las... laga.

La pis... un servi... público y... las incid...

LOS DEPORTES

LOS CAPITANES CATALA Y COCA SOTO GANARON LAS PRUEBAS AYUNTAMIENTO Y GANADEROS Y LABRADORES

El caballo "Villado", del capitán Pérez Abascal, fué declarado el mejor del concurso

TERMINARON LAS COMPETICIONES HIPICAS DE ARMILLA

Ayer se celebraron las dos últimas pruebas del concurso hípico nacional, que con tan feliz éxito han venido celebrándose en el hipódromo de Armilla. Las pruebas que se corrieron fueron la del Ayuntamiento, ganada por el capitán Catalá, y la Ganaderos y Labradores, por el capitán Coca Soto.

Se celebró en primer lugar la prueba de Ganaderos y Labradores, en la que participaron veintitrés caballos. La ganó «Heine», montado por el capitán Coca Soto, que remontó todos los obstáculos, sin cometer ninguna falta. Los obstáculos eran once; la altura máxima, 1'20 metros, y el tiempo mínimo que había de invertirse era de un minuto y treinta segundos. Tras el capitán Coca Soto se clasificaron el capitán Catalá, sobre «Jalisco»; el capitán Quero Mingorance, sobre «Fruto»; el capitán González González, sobre «Furia»; el capitán Coca Soto, sobre «Segador»; el teniente Regido Hidalgo, sobre «Juaristas»; el teniente coronel Galarza Pérez Acebal, sobre «Sabinos»; el comandante Giménez Pascual, sobre «Larpas»; el capitán González González, sobre «Sada»; el capitán González González, sobre «Gomas»; y el teniente coronel Rodríguez Pacheco, sobre «Dierosis».

EL CAPITAN CATALA GANA LA PRUEBA DEL AYUNTAMIENTO

Fue vencedor de la prueba del Ayuntamiento el capitán Catalá, que montó a «Jalisco». En esta prueba, el número de obstáculos eran dieciséis y la altura máxima, 1'40 metros. El tiempo mínimo era de dos minutos. Para participar en la misma era condición indispensable el haber participado en la prueba de honor y era apta para todos los caballos. Además de la copa, donada por el Ayuntamiento, se repartían 14.500 pesetas en premios.

Tras el capitán Catalá, que ganó la copa y cuatro mil pesetas, se clasificaron «Jacular», montado por el teniente Vea-Murgia García; «Vallados», con el teniente Pérez Abascal; «Debesa», con el teniente Novales Montilla de los Ríos; «Hosco», con el capitán Pérez Abascal; «Heine», con el capitán González González; «Firestone», con el capitán Díaz Beltrana; «Segador», con el capitán Coca Soto; «Borjón», con el capitán Catalá; «Sada», con el capitán González González; «Furia», con el capitán González González.

«VALLADO», EL MEJOR CABALLO

Al terminar las pruebas se declaró al caballo «Vallado» como el mejor clasificado en todas las pruebas celebradas durante los tres días del concurso hípico nacional. A su propietario, el capitán Pérez Abascal, se le entregó la copa donada por don José Quesada Gilbert, vicepresidente de la Sociedad Hípica y de Carreras de Caballos de Granada.

EXTRAORDINARIA ANIMACION

La animación, ayer, en Armilla, fué

JORNADA DE FUTBOL PARA EL DOMINGO Y MARTES PROXIMOS

En su reunión de ayer, el Comité de Competición local acordó las siguientes medidas: suspender por ocho partidos oficiales, a Higinio Suárez García, del Talgo, y señalar los siguientes partidos:

Domingo, día 27.—La Peña - Arenas, en Loja; Pinos Puente-Talgo, en Pinos Puente; Batis-Atarfe, en Armilla; Arenas B. - A Sierra Nevada, en Armilla, a las diez; Alhambra-Angular, a las nueve, en el Estadio y Racing-Granada, a las once, en Estadio.

Martes, día 29.—Numancia-La Peña; Atarfe-Pinos Puente, en Atarfe; Maracena-Betis, en Maracena, y Sierra Nevada-Granada, a las nueve y media en el Estadio de la Juventud.

Se advierte a todos los clubes del grupo provincial, que todos los encuentros a celebrar los días 27 y 29 habrán de dar comienzo a las seis en punto de la tarde.

JORNADA DE BALONCESTO PARA ESTA NOCHE

Hoy, en la plaza de Gracia, dará comienzo el campeonato de baloncesto, organizado con motivo de las fiestas del Corpus, celebrándose los siguientes encuentros: A. A. Quintero; y a las nueve y media, Granada-Málaga.

La pista se hallará iluminada y con un servicio de altavoces, para que el público pueda seguir con todo detalle las incidencias de los partidos.

mayor que la de los dos días anteriores. Tan es así que fueron vendidas una gran cantidad de entradas solo para presenciar la entrega de copas, ya que las pruebas hípicas habían terminado. Acredita tal hecho la gran afición que existe en Granada por las carreras y concursos hípicas, que fueron presenciados con gran expectación. El público, en su casi totalidad bellas y distinguidas señoras y señoras de la sociedad conocida, presenciaron con avidez y emoción el desarrollo de las pruebas. Los vencedores fueron ovacionados. Fué asimismo animadísima la concurrencia en las apuestas mutuas, invirtiéndose importantes sumas.

EL GOBERNADOR MILITAR ASISTIO A LAS PRUEBAS

Presidió las pruebas el Gobernador militar, general Martín Bilbao, acompañado de su señora y otros mandos militares. El jurado lo componían los señores Quesada Gilbert, Cobo Guzmán, Eguaras Ibáñez, López Nebreira, Cassinello de la Chica, Sánchez-Ramos Izquierdo y Ríos Mazuecos. Fueron jueces de pista, don Salvador Mingorance Salas, don José Luis Sanjuán y L. de Tejada y don Fernando Nestares Cuéllar. Cronometradores, don Manuel Béjar del Alamo, don Francisco García García y don Andrés García Rosell. Jefe de pista, don Antonio Rodríguez López; y jefe de apuestas, don Antonio Muñoz Molina.

COPAS A LOS VENCEDORES

Concluidas las pruebas, se procedió al reparto de copas a los vencedores. Don Luis Gutiérrez Egea, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, entregó la copa de Ganaderos y Labradores al capitán Coca Soto; y el señor Quesada Gilbert, en nombre del Ayuntamiento, entregó al capitán Catalá la copa del Ayuntamiento. El comandante de Regulares, señor Giménez Pascual, recibió la copa de la prueba «Luis Villado», prueba que también llevaba asignada la copa donada por el rector de la Universidad.

DOS LIMPIOS SALTOS Y UNA CAIDA



En la jornada de ayer, última del concurso hípico nacional en el hipódromo de Armilla, saltaron los obstáculos, muy limpiamente, muchos de los caballos inscritos a las pruebas, pero también se registraron algunas caídas, una de las cuales fué recogida por la cámara de Sanz. El caballo no llegó a saltar el obstáculo y el jinete salió despedido, resultando ileso.

SUIZA SE CLASIFICO PARA LOS CUARTOS DE FINAL, AL VENCER A ITALIA POR 4-1

BASILEA, 23. (Crónica de Peter Uebetsch, del servicio especial de "ALFIL") Suiza ha vencido a Italia por cuatro-uno en el partido de desempate de los octavos de final del campeonato mundial, cuarto grupo, con lo cual se califica para jugar contra Austria el sábado que viene, en cuartos de final.

"TIO" BENITO DEJARA EL ATLETICO

MADRID, 23. (ALFIL).—Se asegura que el preparador de fútbol Benito Díaz no seguirá entrenando a los jugadores del Atlético de Madrid en la próxima temporada. El preparador del equipo nacional ha montado, en esta capital, una derivación de su negocio de San Sebastián, al que piensa, según parece, dedicarle todas sus actividades.

HOY, TIRADAS EXTRAS EN «LAS GONEJERAS»

Hoy, jueves a las cuatro de la tarde, dará comienzo en el polígono de «Las Gonejeras» el concurso extraordinario con campeonatos provinciales que, con motivo de las fiestas del Corpus, organiza la representación local del Tiro Nacional de España.

CONFIRMADO
BILBAO, 23. (ALFIL).—Se ha confirmado esta tarde por la directiva del Atlético de Bilbao, el nombramiento de Dauck como nuevo entrenador del equipo. El contrato tiene un año de vigencia, con opción de continuidad, previo acuerdo de las partes contratantes.

Las tiradas de hoy serán los campeonatos provinciales con pistola de guerra en sus dos fases de precisión y duelo, y la tirada con fusil a cien metros. Este concurso, anunciado oficialmente para los días 25 y 26, se prolonga hasta el sábado, día 27, en que se celebrará una competición de jabalí artificial, a las seis de la tarde.

MADRUGA EL GIJON
GIJON, 23. (ALFIL).—Han firmado su compromiso por el Gijón los jugadores de dicho club, Sió, portero; y Ortiz, interior derecha. Los dos habían terminado su contrato, pero como consecuencia de nuevas gestiones, han firmado otra vez, por dos años. Con ello, el club gijonés ha logrado ya la renovación de contrato de todos los jugadores, cuyo compromiso pretendía conservar y que habían actuado en sus filas el año anterior.



Se recuerda al público las cajitas preparadas con hielo sintético. Los bombones helados con una duración de tres a cuatro horas.

El helado de corte con duración hasta dos horas, en el

CAFE LECHERIA

Bib-Rambla

CICLISMO

BAUZA, MALLORQUIN, GANAN LA ETAPA OSUNA-SEVILLA

Abandonó el granadino Enrique Gómez

SEVILLA, 23. (Servicio especial de PATRIA).—La etapa Osuna-Sevilla la ha ganado el mallorquín José Bauza, que ha invertido en recorrer los noventa y tres kilómetros que separan ambas poblaciones dos horas, cuarenta y un minutos y noventa segundos. El segundo clasificado fue Gómez Moral, en igual tiempo. El tercero, Lahoz, en dos horas, 42 minutos y 50 segundos. En el mismo tiempo que este último, los granadinos Tarifa, Pérez Garzón, Jiménez Quiles y Santiago Montilla.

A las cinco y media se inició la salida de Osuna y el trayecto hasta Sevilla fué cubierto con gran batalla, en la que destacaron los granadinos Tarifa, Pérez Garzón y Jiménez Quiles. También Santiago Montilla luchó encoradamente. El granadino Enrique Gómez abandonó la carrera y en la etapa de ayer, Granada-Osuna, se retiró Jiménez Vichez, de Loja, a causa de una caída, que le produjo contusiones leves.

La media horaria con que se ha cubierto el trayecto Osuna-Sevilla ha sido de 34 kilómetros, 656 metros. La llegada a la capital andaluza fué apoteósica. El teniente de alcalde, don Juan Cid, entregó la copa del Ayuntamiento al vencedor de la etapa, José Bauza, de Palma de Mallorca. Señoras ataviadas a la andaluza entregaron ramos de flores a los primeros clasificados. El delegado provincial de Sindicatos entregó una copa al primer sevillano clasificado, que resultó ser Vergara. Hay que resaltar la magnífica colaboración prestada por la Unión Ciclista Sevillana.

Quedan en línea cuarenta y dos corredores de los cincuenta y tres que iniciaron la carrera. También ha abandonado en la etapa Osuna-Sevilla el sevillano Oreste Rodríguez. La clasificación general queda establecida así: Primero, René Marigón; segundo, José Bauza; y a escasa diferencia de éste el resto, hasta cuarenta y dos. Hoy se correrán dos etapas. A las nueve y media de la mañana saldrán para Córdoba y por la tarde cubrirán el recorrido Córdoba-Cabra.

Acertar...



Acertar es también vencer. Llegar es, como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa.

ETIJA VETERANO

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE



PUERTO DE SANTA MARIA

EL FESTIVAL DE GRANADA, EL PRIMERO DE EUROPA

ES MAS RICO EN CALIDAD
ARTISTICA QUE LOS DEMAS

A Rampal le impresionó la cultura
musical de nuestro pueblo

SE HA PRODUCIDO UNA BAJA EN
EL QUINTETO DE VIENTO, FRANCÉS

JEAN-PIERRE Rampal, simpático y cortés, accede rápidamente a la entrevista, abandonando a dos compañeros del quinteto de viento francés, cuya agrupación él dirige. Los tres, sentados en el vestíbulo del hotel Washington Irving, comentan el desgraciado accidente que les ha privado de un compañero para su actuación de esta tarde, en el salón de Reyes, en el Palacio Árabe.

—Se trata del trompa Gilbert Coursier. Está encamado, pues sufre heridas, desde luego leves, en diversas partes del cuerpo y, especialmente, en la boca, lo que le impide absolutamente su actuación, me dice Rampal, a través de don Miguel Morales, intérprete del hotel.

—¿Qué le ha sucedido?

—El coche en que viajaba, junto con Pierre Pierlot, tuvo un pequeño accidente a diez kilómetros de Granada, anoche. Pierlot tiene, asimismo, algunas heridas, pero podrá actuar, puesto que las lesiones que padece no le impedirán el manejo del oboe. No así nuestro compañero Coursier.

—¿Cómo solventarán tan difícil problema?

—Hemos requerido de Madrid a un trompa.

—¿Consiernados?

—No es para menos, pero espero que todo se solucione perfectamente. Ha sido un accidente con verdadera mala fortuna y nos ha venido a ocurrir a diez kilómetros de la meta, después, de cubrir el trayecto larguísimo desde Barcelona a ese punto, sin novedad.

Jean-Pierre Rampal se levanta para saludar a la condesa de San Esteban de Cañongo. Ambos se conocieron el pasado año, con motivo del II Festival de Música y Danza. En aquel Festival, Rampal dejó para siempre el recuerdo de su técnica depurada y su delicada sensibilidad. Otra vez se encuentra en Granada, dispuesto a confirmar su clase excepcional como solista de flauta.

EL FESTIVAL GRANADINO, EL MAS BELLO DE EUROPA

—¿Es heredada su vocación musical?

—Mi padre era también flautista.

—¿En qué fecha se inició como concertista?

—Hace nueve años.

—Sinceramente, ¿qué impresión le dejó el Festival granadino del pasado año?

—El más bello de Europa; el mercado natural en que se desarrolla no tiene parangón en Europa y en el Festival se dan cita otras muchas cosas que son imposibles de describir.

—¿Puedo creer que ha sido absolutamente sincero o cortés?

—¡Totalmente sincero! Yo conozco los festivales de Aux En Provenze, Menton, Munich, Salzburgo y otros. A todos aventaja el de Granada.

—¿En todos los aspectos?

—Menos en duración del Festival, en los restantes terrenos, sí. El de Salzburgo dura un mes, pero el de Granada es el más completo y el más rico en calidad artística, porque combina música y danza.

—¿Qué juicio le merece la cultura musical de nuestro pueblo?

—Excelente. Mi impresión fue magnífica desde el primer momento, no sólo por lo que se refiere a los granadinos, sino también al resto de los españoles. Yo, como buen mallorqués, creía que en España la gente sería como la de mi región natal, dada la proximidad geográfica y los muchos puntos de contacto que tiene con su país. Pero el español no es como el provenzano. A mis paisanos les gusta más el bullicio y la alegría de la charanga; a los españoles les gusta también el recogimiento que entraña todo concierto. España es una nación de muy profunda sensibilidad.

VALENZUELA.

Integran el singular quinteto de viento, francés, cinco artistas de renombre mundial, solistas de las orquestas de París, que han logrado importantes premios internacionales. Su aparición en los medios musicales franceses suscitó un entusiasmo justificado en la crítica, hasta el punto de que Villermoz los calificó de "admirable pequeño órgano vivo". Una sola actuación de este conjunto será siempre el mejor argumento demostrativo de la primaría de los instrumentistas de viento francés, entre los similares de todo el mundo.

Su concurso en los más famosos Festivales europeos se ha hecho imprescindible y continuamente graban discos con la literatura del género. Esta labor les ha valido recientemente el premio internacional del disco. Algunos integrantes del "quinteto" han sido reiteradamente invitados para actuar en España con la Orquesta Nacional y la Cámara de Madrid y diversas sociedades han invitado también al "quinteto", que ha dejado siempre una impresión sin precedentes entre los asociados. En los actuales Festivales de Granada actúan como solistas con la orquesta de Stuttgart y tienen a su cargo un programa del máximo interés.

INDICE de 24 HORAS

TOKIO, 23. (EFE).—Una gran presa, calificada como "el más complicado proyecto hidrotécnico construido jamás en China", ha sido completada en el río Piho, según anuncia Radio Pekín.

BAUMHOLDER (Alemania), 23. (EFE). El ejército de Estados Unidos ha realizado pruebas de tiro con artillería atómica, para demostrar al pueblo alemán que no corre peligro por los ejercicios militares norteamericanos, en los que son utilizadas las mayores y más potentes armas de tierra norteamericanas en Europa.

HANOI, 23. (EFE).—Las fuerzas de la Unión Francesa realizaron un contraataque a cincuenta kilómetros al noroeste de Hanoi. Hasta ahora no han sido revelados detalles de la operación.



El quinteto de viento, francés

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

Música EL RECITAL DE PIANO DE JUAN PADROSA

EL PRIMER CONCIERTO DE LA ORQUESTA DE CAMARA DE STUTTGART

Los tiempos cambian y los modos y acontecimientos habituales también. Los antiguos conciertos sinfónicos del Corpus han acabado, finalmente, por integrarse en los modernísimos Festivales de Música y Danza. ¿Para bien o para mal? Hay que declarar en seguida que para bien, hablando en términos generales. Puede que con ello disminuya el número de recitales de orquesta; pero al admitir en el marco de la serie de conciertos otras formas musicales, otros tipos de agrupación sonora, contribuye notablemente a enriquecer las posibilidades de manifestación y de comunicación de tesoros artísticos, a ahondar y afinar la educación musical del público. La Música no habla en un solo idioma, sino en varios, e importa a veces menos la forma expresiva que la facilidad de la potencia expresiva. Quiero decir: es a veces más interesante lo que tenga que decir un autor —valga el caso— en la forma más reducida de una agrupación de instrumentos de cámara, que lo que expresa ese mismo autor en la forma más vasta de la gran orquesta. Depende, claro está, de los casos: momento decisivo en la dialéctica creadora, intención que apunta, unas veces en un sentido, otras en otro.

Y vamos concretamente a los conciertos de ayer. Primeramente, con el recital del pianista catalán Juan Padrosa, que se celebró en el Palacio Árabe. Este concertista posee las características propias de un músico de buena cepa: mecanismo preciso, brillante, matización

expresiva, sentido agudo de la intención del compositor. Muestra de ello, por ejemplo, las dos piezas de Liszt: "Al borde de un manantial", "Soneti d'el Petrarca" — y las obras de Fauré, Stravinsky y Chabrier, ejecutadas por este notable artista en la última parte de su concierto. Sobre todo, el muy interesante "Circus Polka", de Stravinsky, obra salida de la mano leonina del gran músico en estos últimos años —data de 1942—, en la que se acusa el fuerte acento irónicamente alusivo de este compositor. Tanto en esta última obra como en las restantes, Padrosa hizo verdadero alarde de sus facultades, suscitando el aplauso unánime del público.

En cuanto a la Orquesta de Cámara de Stuttgart, que actuó por vez primera, anoche, en el Palacio de Carlos V, habría muchas cosas que decir, tantas y tales que —pecado en el que necesariamente ha de incurrir el cronista de estas reseñas— hay que dejarlas aparte, en atención a la brevedad. La Orquesta de Cámara de Stuttgart es una magnífica agrupación instrumental, en la que brillan todas las cualidades propias de este tipo de orquestas, en los países germánicos. Basta decir que a la precisión técnica del más perfecto ajuste, del exacto equilibrio de los diferentes grupos instrumentales, se sobrepone un sentido interpretativo extraordinario, de la más extrema emocionalidad, que cabe esperar dentro del tipo estereotipadamente clásico de las obras ejecutadas —tota la primera parte dedicada a Juan Sebastián Bach, y la segunda, a Mozart.

Destaquemos, en primer lugar, la "Suite en sol", para flauta y orquesta del primero de los autores citados. Para el veterano en lides musicales, no es cosa nueva que cada obra del cantor de Leipzig aporte siempre algo nuevo, algo inusitado, que emerge invariable del enorme centro ponderal del alma de Juan Sebastián. El año pasado oímos ya a Rampal, el egregio flautista francés. En esta ocasión, una vez más, esta gran concertista hacia honor a las reclusas cualidades de la orquesta y ésta, en perfecta reciprocidad, a las maravillosas facultades del solista. Por todo ello, subrayemos que tanto Carl Munchinger con su Orquesta, como Rampal, hicieron el honor merecido a este genio universal de la música que es Bach. Pero no dejemos de destacar tampoco el "Tercer Concierto de Brandeburgo", escrito para el conjunto más reducido de tres violines, tres violas, tres violoncellos y bajo. Un conjunto más reducido dentro de una orquesta como ésta que, haciendo honor al formato clásico, consta de tan sólo quince instrumentistas. En la serie de los seis conciertos de Brandeburgo que escribió Bach, éste se caracteriza, al juicio de Salazar, por constar sólo de dos movimientos en tempo de allegro a los que separa un breve adagio, "cuya misión exclusiva consiste en conducir la tonalidad principal de sol mayor, mediante dos densos acordes, a la de mi menor", dejando al auditor la imprecisa impresión de una cadena ausente. La obra tiene toda ella un marcado interés una espléndida enjundia, y fue ejecutada por Munchinger y su Orquesta de una forma, que no deja duda a todo elogio. Pero hay que añadir al propio tiempo, que tanto el "Divertimento en re mayor", como la celebrísima "Pequeña Serenata K.525", fueron un prodigio de finura expresiva, de gracia fluida, de calma y sutil emocionalidad. Repetimos: en todas estas obras, Munchinger y su Orquesta hicieron un magnífico alarde testimonial de la alta calidad de esta agrupación orquestal. Admirable músico este Carl Munchinger, quien, ante la insistente y clamorosa ovación del público, dirigió una prodigiosa versión del conocido Minueto cuartístico de Haydn.—L. J. P.

UNA GARRETERA DE MIL SEISCIENTOS KILOMETROS PIENSA CONSTRUIR EL JAPON

TOKIO, 23. (EFE).—El jefe del Gobierno japonés, Yoshida, ha ordenado que comiencen las pertinentes negociaciones para conseguir la ayuda de los Estados Unidos en la construcción de una carretera de uso militar en una extensión de mil seiscientos kilómetros, a través del territorio de la isla de Honshu. El ministro de Estado y director de la agencia de Defensa nacional, Okutaro Kimura, ha sido comisionado para esta tarde. Al parecer, el Gobierno se propone costear unos trescientos millones de dólares y recibir una ayuda en forma de entrega de excedentes agrícolas de los Estados Unidos para cubrir el resto. Los yens obtenidos de la venta de esos artículos alimenticios en el Japon serían igualmente aplicados a la empresa.

Exposición especial de relojes OMEGA

La Joyería «San Jerónimo» presenta en Granada, durante estos días, una colección especial de relojes Joya OMEGA, formada de modelos inéditos en el comercio. Pieza a pieza, la fábrica OMEGA ha ido reservando los más bonitos relojes de su sección de creaciones de lujo para reunir un conjunto sorprendente y ofrecerlo al gran mundo español, cuyo buen gusto es apreciado justamente en Suiza. Acuda a admirar este muestrario excepcional de la alta joyería de París y de Ginebra, en los escaparates del prestigioso establecimiento.

JOYERIA "SAN JERONIMO"
ZACATIN, 33 GRANADA